4. Transformar 0,5m’® a dm®

La transformacion en este caso es de unidades de volumen, las cuales varian

de 10° en 10°

Debemos bajar un peldaiio de la escalera, lo que equivale a multiplicar por 10°.

Lucgo:

0,5m'= 0,5 . 10* dm’ = 5.10° dm’ = 500 dm’

En general:

* Cuando las transformacioneés son de magnitudes de una sola dimension (longi-
tud, masa, capacidad) multiplicamos o dividimos por 10, 107, 10°, 10, 10°, 10°. .,

* Cuando las transformaciones son de magnitudes de dos dimensiones (super-
ficie) multiplicamos o dividimos por 10°, 104, 10, 10°...

» Cuando las transformaciones son de magnitudes de tres dimensiones (volu-
mcen) multiplicamos o dividimoes por 1(¢, 10% 10% 10%,.,

* Cuando se baja la escalera multiplicamos.

o 'Cuando se sube |2 escalera dividimos.

Ejercicios SOTTESTI

1. Transformar:

a)045cmam
b) 250 Kma m
¢) 23,65 mm a cm
d) 34,23 dm a Km

2. Expresar:

a) Undreade5 km’ en m’.
b) Una masa de 12 gen Kg.

¢) Una superficie de 30 m’
acm’.

e) 1,973 cm® a mm?
)05Kgag
g 0,00056 Kmam
h)3/4Kgag

d) Un volumen de 8 e¢m’
am’.

e) Una longitud de 120
mm en Km.
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i) 0,025 m® a dm’
j) 3450 dm* a m’
k) 0,028 cm? a dm?
) 500 g a Kg

f) Un volumen de 32551
Km?am?.

g) 12.000 litros en mm®.

h) 28.000 cm’ en litros.



1. Transformar;

a)l5has d)5/4has. g 3600sah
b) 340 s a min. e)25minas h) 1/4 min a s.
c) 1834 minah f)40sah.

2. Calcular la diferencia en segundos que hay entre 0,8 h y 64 min.
3. Calcular los segundos contenidos en medio dia.
4. Calcular la diferencia en horas entre 280 s y 45 min.

Soluciones
a) 5400 s f) 0,011 h. j) 43200 s
b) 5,66 min g 1h k) 0,673 h.
L) 30,56 h, h) 15
d) 4500s e} 150s 1) 960 s.
UNIDADIES COMUNES
[ | || Ypidades deipdsa | [ Didddes dd loyiyibfy |\ | |
1 microgramo = 107 Kg. 1 Angsirdm ( A ) =107 m.
1 miligramo (mg} = 10* Kg. 1 nan6metro (nm) = 10 m.
1 gramo (g) = 10” Kg. 1 micra = 10° m,
1 libra masa = 0,454 Kg. 1 pulgada (pulg) = 2,54 cm.
1 Tonelada (Ton) = 1.000 kg 1 pie = 30,5 cm.
1 yarda (yd) = 3 pies
1 pie = 12 pulg = 30,5 cm
Método de conversién de unidades
Este método consiste en usar un factor de conversién. La idea consiste en ex-
presar un cociente que sea igual a 1, es decir, donde el numerador y ¢l deno-
minador sean equivalentes. Veamos:
1000m ot 254 cm -1 1 _Eu]g &)
lkm Ipulg 2,54cm
De esta manera estamos expresando una cantidad en términos de otras unidades
sin cambiar su magnitud,
40
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Aqui no importa que forma del factor de conversién se udlice, lo importante

&5 conocer si se divide o se multiplica.

Ejemplo 1
Transformar 4 ha s

3.600s

Sabemos que 1h = 3.600 s, pudiéndose escribir que 3K - 1

3,600s _ 4h .3,600

Be muileipli =
e e Th

Ejemplo 2
Transformar 12000 m a km

=14400s

1km

Sabemos que 1 km = 1000 m, por lo que puede escribirse que 7000 m —

tkm

_12.000m . 1km

Se divide 12.000m x oo T T000m |5 T
Ejemplo 3

Transformar 28 pies a cin

Sabemos que 1 pie = 30,5 cm, por lo que escribimos: i(l]z:Tm =1

30,5cm
1 pie

28pies . 30,5cm
1 pre

28 pies

= 854 pies

Usa el método de conversién de unidades pa-
ra hacer lo siguiente:

1. ;Cuantos cm son 0,825 m? '
2. jCudntas pulgadas son 18 pies?
3. jCudntos pies son 25 cm?

4. Si una tonelada tiene 1.000 kg, zcu'éntos kg
son 200 Ton?

5. ;Cudntas micras son 0,00025 km?
6. ;Cudntas yd son 25 pies?

7. 3Cudntos cm son 20000 Angstrom?
8. Transforma 5400 s a min?

9. ;Cudntas libras son 8400 kg?
10. ;Cudntos mg son 5000 g?

11. Repite los ejercicios sobre transformacio-
nes de unidades, que estan en las dos acti-
vidades propuestas anteriormente, pero
usando la conversion de unidades.

Soluciones

1. 82,5 cm 6. 8,3 yd

2. 216 pulg 7. 2.10* cm

3. 0,8196 pies 8. 90 min

4. 200.000 kg 9. 18.502,2 libras
5. 250.000 micras 10, 5.109 mg

M
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tos

§i un Angstrom (A) = 10-10 m, expresa su
alor en Km.

R:10-13 Km

2 masa de la Tierra es 6.10™ Kg. Expresa
ha masa en gramos.
‘R: 6.107gr.
Expresa un dia en microsegundos
R: 8,64.10"ms
jCudntos Angstrém son 5 mm?
R: 5.10°A
JCuantos minutos son 2.10™ microsegundos?
R: 3,3.10™ minutos.
Un avion vuela a 20.000 pies de altura.
Expresa en Km la altura a la cual estd del suelo.

R: 6,056 K.
7. ;Cudnias mm son 600 micras?
R: 0,6 mm,
#A cudnto equivale un Angstrdm en Km?
R: 107" Km.
#Cudntos nanosegundos (ns) son 1,5 horas?
R: 5,410 ps.
10. ;Cuantas pulgadas son 90,5 m?
R: 3.562,9 pulg.
11. ;Cudnto suman, en metros, 12,5 pulgadas
y 6 pies? :
R: 2,1463m.
12, ;Cuantas libras son 200 miligramos?
R: 4,4.10% libras.

13. Calcular el drea de un circulo que tiene 1,5 am
de didmetro y expresa el resultado en mn? y .

R: 176,625 mm? - 0,0176 m’,

14. Una esfera tiene 2,8 cm de radio. Calcular
su volumen en m®.

R:9,19.10° m’

15. Calcular el volumen de un paralelepipe-

do que tiene las siguientes dimensiones:
largo = 19 cm; ancho = 65 mm; altura =
0,02m. Expresa el resultado en mm’.

R: 247000 mm’.

16. El didmetro de la base de un cilindro es 12
cm y su altura es 240 mm. Calcular: a) el
drea expresada en Km? b} el volumen expre-
sado en mm’.

R: a) 1,1304.10° Km?
b) 2712960 mm’.

17. Calcular el drea de un tridngulo que tiene
1,8 m de base y 240 cm de altura.

R:2,16 m%

18. 3Cudntos litros de agua pueden colocérse-
le a un tanque esférico de 4 m de didmetro?
R: 334933 litros

19. Un lanque tiene las siguientes dimensiones:
4 m de largo, 3 m de ancho y 2 m de atura.
Si-contiene 16000 litros de agua, jcudntos
litros le faltan para completar su capacidad?

R: 8000 litros

20.Un depésito en forma de paralelepipedo
contiene 5400 litros de agua y sus dimen-
siones son: L=2,5m; a = 1,8 m. ;Cudl es su

altura?
R:1,2m.

21.Un cilindro circular recto tiene un
didmetro de 12,5 pulgadas y una altura de
16,2 pulgadas. ;Cudl es su volumen: en -
pies cibicos, centimetros clbicos y litros?

R: 1,146 pies; 32048,82 cm’

/ 22. La densidad {d ) es definida como el cociente

entre la masa (m ) y el volumen ( V). La unidad
de densidad viene dada en kg/m®. ;Cudl es
la densidad de un liquido cuya masa es 1800 g,
sabiendo que ocupa, totalmente, un recipiente
ciibico de 80 cm de lado?

R: 3,515 kg/m’
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23. Una esfera maciza de un material determi-
nado tiene una densidad de 12,5 glem® y
su masa es 36,25 kg. ;Cudl es el didgmetro
de esa esfera?

R: 17,69 cm

24.El drea de un rectingulo, de largo 48,25
cm, es 5,2.102 cm?. 3Cudl es su perimetro?

R: 59,03 cm.

25. Calcular el drea de cada uno de los trapecios

cuyas dimensiones se dan:
a.B =120 cm; b=800 mm; h=1,2 m.
b. B = 85 cm; b = 0,64 m; h = 85 mm.
c.B=25Km; b=1500m; h=180cm.
d. B = 540 cm; b = 2600mm; h = 0,008 m.
R: a) 1,2 m% b} 0,063325 m’;
¢) 3600 m*; d) 320 em?
26. Calcular el volumen de uria esfera que tiene
1,8 mm de didmetro.
R: 3,05 mm’,
27. Calcular el drea de cada uno de los rectdn-

gulos cuyas dimensiones se dan:
a.L=28m;a=240cm.

b.L=0,0018Km;a=06m.
¢.L=4800 mm;a=35m.
dL=1256mm;a=2,5m.
R:a) 6,72 m% b) 1,08 m?;
) 16,8 m’; d) 31,4 nv’.
28.Con los datos dados calcula el volumen
del paralelepipedo en cada caso:
a.L=1200 ¢m; a=8m; h =0,006 Km.
b. L=0,0024 m; a= 1,8 memy; h =0,0018 Km.
c.L=1620m;a=52 myh=4cm.
R: a) 576 m*; b) 7776 mm?;
c) 336960 cm’,
29. Calcular el volumen de un cilindro cuyo radio
de la base es 5 cm y su altura es 80 mm.
R: 628 cm’.
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30. ;Cudntas veces es mayor el volumen de
una esfera de 4,5 mm de radio, que otra

esfera de 2,8 mm de radio?
R: 4,15 veces aprox,

31. ;Cudntas veces es menor el volumen de un
cilindro de 0,4 m de didmetro y 1,2 m de
altura que otro cilindro de 0,8 m de didmetro
y 2,4 m de altura?

R: 8 veces.

32. ;Cudl es el radio de un cilindro de 628 cm’
de volumen y 50 cm de altura?
R: 2 cm.

33.El drea de un circulo es de 28,26 m?. ;Cudl
es su radio?
R: 3 m.

34.1a base de un tridngulo mide 3,6 m y su
drea es 10,8 cm?. pCudl es su altural
R: 0,06 cm,

35, velumen de un paralelepipedo es 2,268
m?. ;Cudnte mide su altura <i el largo mide
180 cm y al ancho 0,9 m?

. R: 1,4 m.

36. Un cilindro tiene un volumen de 125,6 mm?’,
sCudl es su altura si el radio de la base

mide 0,2 cm?
R: 10 mm.

37.E largo de un rectingulo es 28 cm. ;Cudl
debe ser el ancho del rectingulo, sabiendo
que el mismo tiene la misma drea que un
tridngulo de base 18 cm y de altura 12 cm?

R: 3,86 cm

38.Si un litro es equivalente a 1 dm’, jcudntos
litros de agua contiene un recipiente cilin-
drico de 5 m de didmetro y 3 m de altura?

R: 58.875 litros.

R:12,5m
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